

భారతదేశంలో కోవిడ్ -19 మహమ్మారి పై "ప్రజా విచారణ కమిటీలు" మరియు "ప్రజా కమిషన్ "

నిర్వహించడానికి ప్రతిపాదన

భారతదేశం లో కొనసాగుతున్న కోవిడ్ -19 మహమ్మారిని అత్యంత దారుణమైనదిగా చూడటం అనేది కేవలం ఆరునెలల కన్నా తక్కువ సమయమే అయినప్పటికీ చర్చ మాత్రం తక్కువ సమయంలోనే ఎందుకు మరియు ఎలా మేము చాల మంది జీవితాలను కోల్పోయాము అనే ఆలోచనతో చనిపోయినట్లు అనిపిస్తుంది.కేంద్ర ఆరోగ్య మరియు కుటుంబ సంక్షేమ శాఖ సహాయ మంత్రి డాక్టర్ .భారతి పర్వీన్ పవార్, గత నెలల్లో కరోనా గురించి మాట్లాడుతూ ఇది సామూహిక గాయం అయినప్పటికీ ఆక్సిజన్ కొరత కారణంగా మరణించినట్లు రాష్ట్రాల నుండి నివేదించబడలేదని పార్లమెంట్లో పేర్కొన్నారు. కోవిడ్ -19 కేసుల సంఖ్యను తగ్గించడానికి రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలపై పోరాటం కొనసాగుతుంది ప్రభుత్వం యొద్ద వ్యాక్సిన్ల కొరత కారణంగా దేశ వ్యాప్తంగా టీకాల రేటు చాల తక్కువగా వుంది దేశం మొత్తం కూడా రాబోయే థర్డ్ వేవ్ గురించి భయంతో జీవిస్తుంది ఈ కోవిడ్ -19 మహమ్మారి వలన సంభవించిన విధ్వంసానికి మిలియన్ల మంది ప్రజలు ఆర్థికంగా మరియు వివిధ రకాలుగా నలిగిపోతున్నారు. కోవిడ్ -19 నియంత్రణలో జరిగిన వైఫల్యానికి ప్రభుత్వం బాధ్యత వహించకుండా ఇప్పటికే ముందుకు వెళ్ళినట్లు కనిపిస్తుంది అంత మాత్రమే కాకుండా కేంద్ర ప్రభుత్వం వారు ప్రధాన మంత్రిని అభినందిస్తూ ప్రధాన మంత్రిగారు ఉచిత టీకాలు ఇస్తూ కోవిడ్ -19 ని అద్భుతంగా నిర్వహించారంటూ ! అభినందించే ప్రకటనలను చేయటం జరుగుతుంది

భారత ప్రభుత్వం ఈ కోవిడ్ -19

మహమ్మారిని విపత్తు నిర్వహణ చట్టం అంటువ్యాధుల చట్టం మరియు అవసరమైన సేవల నిర్వహణ చట్టం వంటి ఇతర ప్రాచీన క్రూరమైన ప్రజా వ్యతిరేక చట్టాలను అమలుచేయటానికి ఒక అవకాశంగా ఉపయోగించుకుంది .ఇంకా ,దేశంలోని ప్రజలను ముందుగా సంసిద్ధం చేయకుండానే చాల కఠినమైన లక్టోస్ విధించి లక్షలాది మంది కార్మిక వర్గాలు మరియు అణగారిన కులాలు పూర్తిగా జీవనోపాధి కోల్పోతున్న నెపథ్యం లో తమను తాము రక్షించుకోడానికి వదిలి వేసింది మహమ్మారితో పాటు ఈ లోక్డౌన్ అనేది CAA -NRC వ్యతిరేక ఉద్యమాలు, విద్యార్థుల నిరసనలు మరియు రైతుల ఉద్యమం వంటి మోసపూరితమైన ఆరోపణలు మరియు పౌరహక్కుల కార్యకర్తలు మరియు జర్నలిస్టుల వంటి వ్యక్తుల నిరసనలను అణచివేచే సాధనంగా మారింది .

ప్రధానమంత్రి " గరీబ్ కళ్యాణ్ యోజన " (మొదటి కోవిడ్ రిలీఫ్ ప్యాకేజీ) మరియు రెండోవదిగా "ఉద్ధీపన ప్యాకేజీ "అనే ఈ రెండు సమాజంలోని వెనుకబడిన వర్గాల (దళితుల) నుండి వచ్చిన వలస దారులు మరియు సాధారణ కార్మికుల వంటి లోక్డౌన్ యొక్క నిజమైన భాదితులను మినహాయించడం ద్వారా వర్గీకరించబడ్డాయి (దళితులు,ఆదివాసీలు ,మరియు సమాజంలోని అట్టడుగు వర్గీయులు).

జనవరి ,2021 లో దావోసులో జరిగిన ప్రపంచ ఆర్థిక ఫోరమ్ లో ప్రధాని మోడీ "చాల మంది ప్రాణాలను కాపాడటంలో భారత దేశం విజయవంతమైనదని ,మొత్తం మానవ జాతిని ఒక పెను విషాదం నుండి కాపాడిందని ప్రకటించారు .అతను "భారతదేశం తమ సమస్యలను పరిష్కరించటమే కాకుండా ఇతర దేశాలు తమ దేశం లో మహమ్మారి పై పోరాడటానికి కూడా సహాయపడింది " అని ప్రకటించే అంతవరకూ వెళ్ళాడు .చాల స్పష్టం గా రెండవ వేవ్ ప్రారంభమైనప్పటికీ భారత ప్రభుత్వం ఆకాలంగా మహమ్మారిపై విజయాన్ని ప్రకటించింది

2021 సెప్టెంబర్ 13 నాటికి , మహమ్మారి ప్రారంభమైనప్పటి నుండి భారత దేశంలో 3 ,32 ,64 ,175 అంటువ్యాధుల మరియు 4 ,42 ,874 కోవిడ్ సంబంధిత మరణాలు నమోదు అయ్యాయని రాయిటర్స్ నివేదించింది .కానీ కోవిడ్

మరణాల సంఖ్య మరియు అంటువ్యాధుల మరణాల రేటును చూస్తున్న న్యూయార్క్ టైమ్స్ భారత దేశ సంఖ్యను 0.6 మిలియన్ నుండి 1.6 మిలియన్లకు పెంచింది. ఐతే మహమ్మారి సమయంలో స్టేట్ అఫ్ స్టేట్ చాల ఎక్కువ సంఖ్యలో "అధిక మరణాలు" నివేదిస్తున్నప్పటికీ ప్రభుత్వం ఈ వాదనలను నిరాకరించింది.

ఈ దేశ ప్రజలు "కోవిడ్ పై యుద్ధం" గెలవకుండా తప్పుడు ప్రచారానికి కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని బాధ్యులుగా చేటానికి, తమ వైపు తిరగలేని సంస్థను వదిలి వదిలిపెట్టలేని స్థితికి చేరుకున్నారు. మెడికల్ ప్రొటోకాల్స్ పై దృఢంగా, రెండో వేప్ కు తగిన విధంగా సిద్ధం కాకపోవటం, శిక్షాకరమైన మరియు నిర్దాక్షిణ్యంగా సమాచారాన్ని అణచివేయడం, ప్రైవేట్ ఆసుపత్రుల ద్వారా బారి దోపిడీకి అనుమతించటం మరియు మొత్తం పరస్పరిని తప్పుగా నిర్వహించటం.

ఎన్నడూ జరగని ఈ విషాదంలో మనలని సంఖ్యలకు పరిమితం చేయటానికి మనం అనుమతించకపోవటం అత్యవసరం. మరణించిన మన ప్రజలు గణన యొక్క గౌరవాన్ని కూడా పొందలేదని లేదా గౌరవనీయమైన అంత్యక్రియలు కూడా జరగలేదు అని మనకు తెలుసు. గంగల్లో ఉబ్బిన మృతదేహాలతో పాటు స్మశాన వాటికలపై నేరస్థుల మెరుపుకు ఎవరు బాధ్యత వహిస్తారని మనం అడిగే సమయం వచ్చింది. ఆస్పత్రుల ముందు అంబులెన్సుల సర్పంట్లైన లైన్లకు మరియు ఆక్సిజన్ పీల్కుకుంటున్న వ్యక్తుల యొక్క అనేక చిత్రాలకు ఎవరు బాధ్యత వహిస్తారు? గుర్తు తెలియని సమాధులతో నిండిన నదీతీరాలకు, పిల్లలను అనాధలను చేయటానికి, లక్షలాది మందిని పేదరికం లోకి నెట్టడానికి మరియు దివాళా తీయటానికి బాధ్యులు ఎవరు? గర్వంగా "థ్యాంకు ఫైమ్ మినిస్టర్" హోర్డింగులు వేసుకుంటూ 60 రోజులలో నాలుగు లక్షల మంది మరణాలను (అధికారిక గణాంకాలు) మరణాలను తొలగించకుండా బాధ్యులు తప్పించుకోకుండా చూసుకోవాలి. ప్రభుత్వం, దాని అనుబంధ సంస్థలు మరియు మానవత్వానికి వ్యతిరేకంగా జరిగిన ఈ నేరానికి బాధ్యులైన వారందరిని జవాబుదారిగా ఉంచటానికి ఫారులుగా మన హక్కులను మనం ఉపయోగించుకోవాల్సిన సమయము ఆసన్నమైనది. మన ప్రతి ఒక్కరిలో ఉండే నొప్పి, కోపం, మరియు బాధలను మార్చాల్సిన మనం అవసరం ఉంది మనము ఒక బాధాకరమైన చరిత్రకు సాక్ష్యంగా నిలబడి ఉన్నాము, అలాంటి చరిత్ర పునరావృతం కాకుండా ఉండేలా చూసే ప్రక్రియలో మనం అందరి ముందు పునరుద్ధాటించాలి. మేము న్యాయాన్ని కోరుకుంటున్నాము.

ఈ దిశగా 2021 ఆగస్టు 1 న జరిగిన అఖిలభారత సమావేశం 'పబ్లిక్ ఎంక్వైరీ కమిటీలు' మరియు 'నిజం, జవాబుదారీతనం మరియు న్యాయ కమిషన్ (భారత దేశం లో కోవిడ్ -19 మహమ్మారి పై ప్రజల కమిషన్) ప్రతిపాదించాలని నిర్ణయించింది. ఈ చొరవ మరొక సంఘటన లేదా నివేదిక ప్రారంభించటాని ఉద్దేశించినది కాదని గమనించాలి అలాగే ఈ నివేదికలోని ప్రధాన సూత్రాలు ప్రజా కమిటీలను సృష్టించే ప్రక్రియలో ఉంటాయి. దర్యాప్తు లేదా ప్రశ్నించటానికి మరియు ప్రభుత్వ ప్రైవేట్ రంగా జవాబుదారీతనం యొక్క ప్రజా ప్రక్రియను ప్రారంభించటానికి ప్రజల హక్కులను శక్తివంతం చేస్తాయి.

ఆలోచన మరియు ప్రతిపాదన

ప్రజా విచారణ మరియు ప్రజా కమిషన్ ద్వారా మేము మహమ్మారి మరియు లాక్ డౌన్ యొక్క ప్రభావాలు మరియు మహమ్మారిని నిర్వహించటానికి తీసుకున్న చర్యల పై దృష్టి పెట్టాలనుకుంటున్నాము. ఈ ప్రక్రియ సమయంలో మనం సమిష్టిగా ప్రజా ఆరోగ్య ప్రభావాలను, విద్య, సమాజం పై విస్తృత ప్రభావాలను. మహమ్మారి మరియు లాక్ డౌన్ వలన ఏర్పడిన ఆర్థిక ప్రభావాలన్నిటినీ సమిష్టిగా నొక్కి చెప్పాలి మహమ్మారి సమయంలో ప్రజల స్థానభ్రంశం, జీవనోపాధికి నష్టం కలిగించే మరియు ఇతర కష్టాలకు దారి తీసే ప్రభుత్వ అనాలోచిత విధానల పర్యవసానాలను కూడా మనం వివరించాలి

మహమ్మారి ప్రధానంగా ఆరోగ్య సంక్షోభం అయినప్పటికీ మన జీవితంలో దాదాపు అన్ని అంశాలపై దాని ప్రాణాంతక ప్రభావాన్ని కలిగి ఉంది. దీనిని ఎదుర్కోన్న కారణంగా ఈ ప్రయత్నాల గురించి ప్రతి ఒక్కరు పరిశోధించాల్సిన అవసరం ఉంది కోవిడ్ -19 మరియు లాక్ డౌన్ వలన ప్రజలకు సంభవించిన కష్టాలకు సంబంధించిన సామూహిక బాధలను పరిశీలించటానికి ప్రభుత్వాన్ని జవాబుదారునిగా ఉంచే బాధ్యత ప్రజలపై ఉంటుంది. ఈ సామూహిక ప్రక్రియను నిర్మించటానికి, విజయవంతంగా నిర్వహించటానికి మనము విభిన్న విధానాలు మరియు పద్ధతులను కలిగి ఉండాలి

.అందువలన ఇక నుండి ప్రజా విచారణ కమిటీలు భూమిపై మహమ్మారి యొక్క ప్రతి అంశము పై ప్రత్యక్ష ప్రభావలతో నిమగ్నమౌతాయని ప్రతిపాదించబడింది మహమ్మారి మరియు ఇతర విస్తృత సమస్యలపై , ప్రభుత్వ ప్రతి స్పందన పై ప్రజా కమిషన్ విచారణ చేపడుతుంది .

ప్రజా విచారణ కమిటీ

ప్రజా ఎంక్వైరీ కమిటీలు -కమిటీ యొక్క ఆత్మ "మనం ప్రజలు, ప్రజల ద్వారా ,ప్రజల కోసం " అనే ప్రాథమిక ఆలోచలో ఉంది .ఇది దేశం /గ్రామం /పంచాయతీ /వార్డ్ లో బహుళ కమిటీలనుండి ప్రతిపాదించబడుతుంది .జిల్లా ,నగరం మరియు ప్రాంతీయ స్థాయిల్లో ఉంటుంది ఈ కమిటీలను అన్ని రంగాల ప్రజలు ఏర్పాటు చేస్తారు .కమిటీలు ఫిర్యాదులను సేకరించటం మరియు సంకలనం చేయటం మరియు వాటిపై దర్యాప్తు చేయటం ద్వారా వివిధ వర్గాల ప్రజల బాధలను వెలికి తీస్తాయి సక్రమైన పరిపాలన లేకపోవటం వలన అన్యాయానికి గురైన వ్యక్తుల గొంతులను బలోపేతంచేయటానికి కమిటీ పనిచేస్తుంది .సంస్థలు ,న్యాయవ్యవస్థ ,బ్యూరోక్రసీ ,మీడియా ,ఫార్మాస్యూటికల్స్ ,హోర్లర్లు ,మొదలైన వాటికి సంబంధించి ఫిర్యాదులు చేయవచ్చు .ప్రభుత్వాని జవాబుదారీగా ఉంచాలని విశ్వసించేవారు ప్రజా విచారణ కమిటీలో చేరాలని మేము మిలో ప్రతి ఒక్కరిని అభ్యర్థిస్తున్నాము

ప్రజా కమిషన్

ప్రజా కమిషన్ సభ్యులు లేదా ప్రజా కమిషనర్లు సివిల్ సొసైటీ గ్రూపులు మరియు IPCs సంయుక్తంగా నియమిస్తారు ప్రతి రాష్ట్రము లో కమిషనర్లకు ,న్యాయమూర్తులు ,ఆర్థిక వేత్తలు, ఆకాడమియా మరియు ఇతర సంబంధిత పౌరులతో సహా వివిధ రంగాలనుండి ప్రాతినిధ్యం ఉంటుంది .పిఐ సిలకు సహాయపడటం మరియు మార్గనిర్దేశం చేసి పనిని నిర్వహిస్తుంది .అదే సమయంలో పరిశోధన బృందాల సహాయంతో విస్తృత పరోశోధన ,సమాచార సంకలనం మరియు మొదలైన వాటితో నిమగ్నమౌతుంది .కమిషనర్లు కూడా తమ తమ రాష్ట్రాలలో వివిధ బహిరంగ విచారణలలో భాగంగా ఉంటారు

మనం కలసి వస్తాం

విచారణ చేసి నిజాన్ని బహిర్గతం చేయండి
ప్రభుత్వాన్ని జవాబుదారిగా ఉంచండి
చనిపోయిన మరియు జీవిస్తున్న వారికీ న్యాయాన్ని అందించండి

ఈ క్రింది రంగాలలో ప్రజలు చురుకుగా సహకరించాలి :-

- కోవిడ్ సంక్షోభం సమయంలో స్వచ్ఛంద పౌర చర్యలలో పాల్గొన్న సమూహాలు మీ నెట్ వర్క్ లో ఉన్న వ్యక్తులను వివిధ భౌగోళిక ప్రాంతాలలో కమిటీలను ఏర్పాటు చేయమని ప్రోత్సహించండి .
- మహమ్మారి యొక్క ఏ దశలోనైనా హెల్ప్ లైన్లను నిర్వహించే లేదా సర్వేల వంటి వ్యక్తుల ప్రయత్నాలను నిర్వహించిన కార్యక్రమాల గురించి మీకు తెలిస్తే దయచేసి లింక్ చేయండి మరియు సమాచారాన్ని పంచుకునేందుకు వారిని ప్రోత్సహించండి .
- నెట్ వర్క్ / యూనియన్లు / జాతీయ / ప్రాంతీయ సంస్థలు / కమ్యూనిటీ ఆధారిత సంస్థలు , మీ నెట్ వర్క్ లోని సభ్యులను సంప్రదించడానికి మరియు మీ పని ప్రాంతాలలో కమిటీలను ఏర్పాటు చేయటానికి ప్రోత్సహించండి .
- మీరు పరిశోధకులు / విద్యావేత్త / జర్నలిస్ట్ / ఐతే పరిశోధన మరియు విజ్ఞాన నిర్మాణ సారాంశాలను తీసుకుని సహకరించండి .
- మీరు విద్యార్థి / పరిశోధకులు ఐతే స్వచ్ఛందంగా కమిటీలు మరియు కమిషన్లను బలోపేతం చేయటానికి స్వచ్ఛందంగా ముందుకు వచ్చి సహకరించండి .